

沪指创近15个月最大单日跌幅

分析师称类似2007年“2·27”大跌，主力借机洗盘可能性较大，中期仍可看好

“有什么比股市大跌更让人沮丧，心情低落！”昨日股市大跌后一位股民忧心忡忡地这样告诉记者。沪指昨日连破3100、3000两个整数关，重挫5.16%，创近15个月来的最大单日跌幅。一路上涨四个多月的股市，在一片“牛来了”的呼声中，却突然掉头直下，令很多投资者纠结不已。不过市场人士表示，本轮上涨以来积累了众多获利盘，技术上有回调要求，中期向好的趋势仍然不会改变。

快报记者 陈诚



昨日股指跌破多条均线，短期走势堪忧 制图 沈明

盘面

谣言乱飞 恐慌下跌

昨日两市延续前一日走势，惯性跳空低开后震荡下挫。10点过后，“石化双雄”再度发飙，急涨之下致沪指一度翻红。但中石油中石化的连续异动再次引发“掩护机构出货”的担忧，加上加息及上调印花税等传闻刺激，A股各板块悉数翻绿。午后两市跌跌不休，沪指最终失守3000点整数关口，深成指收盘报12726.54点，重挫7%，均创下自2009年8月31日以来的最大跌幅。由于恐慌性抛盘带动，周五沪深两市成交量分别高达3034亿元和2348亿元，逼近本月2日

创下的历史单日成交天量。

市场人士表示，大盘本轮上涨以来没有经历像样的调整，积累了众多获利盘，技术上存回调要求。而近几日资金确有流出迹象，“石化双雄”连续异动更是引发“主力拉高出货”的担忧，再加上加息及上调印花税等传闻的催化，资金遁逃最终引发了大跳水。

原因

获利盘多 主力洗筹

另外，业内人士普遍认为，本轮行情自2573.63至3186.72的急速上涨中，两市个股板块疯狂轮动，使得中短线积累了巨大获利盘，再加上前期3180密集区的解

套盘等一起涌出，直接震撼市场。

国信证券的分析师于国章告诉记者，近期资金面消息出现“收紧”的声音，导致市场谣言满天飞，加之正好碰上周末，短线投资者迅速离场观望，导致市场信心大跌，指数狂泻。长江证券分析师魏国也表示，近期全球各国都在批评由美国主导的二次量化宽松政策所带来的恶果，相信在全球领导人的控制下，这种货币泛滥、资产泡沫的现状应有所改善，反映到股市和期货市场，就是对于前期资金推动暴涨行情的纠错，市场投资心理正由多转空，资金获利了结成为相对稳妥的方式。

不过，东方证券的分析师吴亚俊则表示，昨日的大跌或许是

主力洗筹的举动。在他看来，机构投资者基本错过了上一波行情，相反由于大盘的不断攀升，“牛市”行情受到市场普遍认同，于是主力借机洗筹，期望发动新一轮行情。2007年大牛市启动前，2月27日也曾发生过单日近9%的暴跌，随后展开了为期3个月的直线拉升。他认为从中线来看，行情并不会因为一日大跌而转向。

股民

亏损太大 反弹出货

昨天的大幅下跌使得部分投资者开始焦虑起来，但“舍不得走”的情绪还是占了上风。一位本轮反弹获利颇丰的投资者告诉记者，近一段时间大盘在调整的期间，就已经开始减仓，目前已经仓位不重，虽然昨日大跌亏了一点，“但损失不多，现在还不急，再等等看”。另一位仓位较高、昨日有两只股票停跌的股民却很纠结。“前几天本来还能赚一点，但是昨天一天就亏了不少，现在走不甘心，跌得这么惨总会有反弹，割肉暂不考虑。”

南京一位券商分析师告诉记者，目前基金和一些机构投资者并没有出逃迹象，即使市场就此出现了较大变化，“机构投资者也不会就此罢休，大盘肯定会有反弹，到时候再出货也不迟”。他认为，只要近期政策没有大的变化，市场对利空的消化很快就会完成，反弹可期。他建议投资者暂时不要过分恐慌，应等待时机再选择方向。

》传闻求证

上调印花税？

财政部：没有的事

沪深股市昨日受上调印花税传闻等因素拖累突现暴跌，对此，财政部相关人士表示，不会上调印花税。

中国人民大学金融与证券研究所所长吴晓求也表示，此时调整印花税“没有道理”。他认为，首先，市场本身并没有出现问题，也没有出现离谱的现象，运行尚属健康；其次，不应该把调整印花税作为增加财政收入的手段。最后，资本市场本身也需要发展，需要一个稳定的税收环境，这也是资本市场发展最重要的环境之一。

中证网

年内再加息？

央行副行长：目前很难决定

央行副行长马德伦昨日在上海回应年内是否会加息时表示，央行货币政策将根据形势变化决定。“目前很难给出准确回应，还要根据统计局给出的数据等多条件去判断。”

此外，马德伦还首次解读了周小川所提的池子概念，他称：池子是指系列政策组合，既包括对流入资本的外汇管理(前不久外汇局刚发布对流入资本的管制政策)，也包括存款准备金等一系列政策措施。“因为资金不是可以冻结得住的，所以不要一想到池子就以为是物理的概念，周小川行长所提的池子是一系列政策组合。”马德伦说。

新浪财经

A股指数12日行情

| 指数 | 上证指数 | 深证成指 | 沪深300 |
|-------|---------|----------|---------|
| 开盘 | 3121.92 | 13594.88 | 3484.61 |
| 最高 | 3150.15 | 13658.29 | 3497.06 |
| 最低 | 2975.16 | 12702.95 | 3284.35 |
| 收盘 | 2985.43 | 12726.54 | 3291.83 |
| 涨幅(%) | -5.16 | -7.00 | -6.21 |
| 成交额 | 3033.9亿 | 2348亿 | 2242亿 |

股指期货12日行情

| 合约 | IF1011 | IF1012 | IF1103 | IF1106 |
|-------|--------|--------|--------|--------|
| 收盘价 | 3287 | 3342.4 | 3394 | 3449 |
| 涨跌(%) | -7.31 | -7.51 | -8.54 | -8.34 |
| 结算价 | 3311.4 | 3357.6 | 3411.6 | 3466.8 |
| 成交(手) | 84398 | 233801 | 3404 | 453 |
| 持仓(手) | 7888 | 22941 | 3253 | 818 |

C 华夏银行

12日10:00外汇牌价

| 货币种类 | 现汇买入价 | 现钞买入价 | 现汇卖出价 |
|-------|---------|---------|---------|
| 美元 | 661.53 | 656.23 | 664.19 |
| 港币 | 85.34 | 84.66 | 85.68 |
| 欧元 | 898.41 | 879.47 | 905.63 |
| 日元 | 8.0122 | 7.8433 | 8.0766 |
| 英镑 | 1063.07 | 1040.65 | 1071.61 |
| 瑞士法郎 | 675.82 | 661.71 | 681.52 |
| 新加坡元 | 509.29 | 498.76 | 513.8 |
| 瑞典克朗 | 96.07 | 94.09 | 96.94 |
| 加拿大元 | 655.23 | 641.67 | 661.02 |
| 澳大利亚元 | 657.3 | 642.85 | 662.32 |

》外围市场

商品期货全线暴跌，超半数品种跌停

昨日，国内三大商品期货交易所上市商品收盘全线大跌，23个上市商品无一上涨，包括期铜、橡胶以及PTA等超过一半的上市商品尾盘均封至跌停，大多数商品持仓量也都大幅减少，豆油、豆粕以及螺纹钢等品种主力合约的减仓量罕见超过了10万手，跟踪国内19种上市商品价格

表现的文华商品指数大跌4.27%，创下2008年10月份以来的单日最大跌幅。

上海期货交易所有色金属三大品种中，铜、锌均以跌停报收，铝价相对抗跌，但收盘亦跌逾3%。与此同时，前期涨势强劲的软商品橡胶、白糖以及棉花等受影响亦纷纷大跌，新华社

郑商所明年5月份交割的棉花期货暴跌7.51%，成为当日跌幅最大的期货合约。农产品中谷物以及油脂类商品也未能幸免：粮食品种玉米、小麦期货收盘均跌逾2%，郑商所早籼稻成为当日跌势最小的合约，收盘于2377元，跌幅1.37%。

新华社

受累A股，恒指创3个月最大周跌幅

A股周五暴跌带动恒指重挫1.93%，全周大跌2.63%，创下了3个月以来的最大单周跌幅。周五恒指早盘低开，此后冲高至24608点回落，午后随A股跳水跌幅扩大。截至收盘，恒指跌

477.72点，报24222.58点，跌幅为1.93%。大福资料研究有限公司研究董事杜冠雄说，“港股昨日调整并不算激烈，恒指由5月初的19000点上涨至25000点附近，回调至24000点实属正常。

虽然现时牛市已现，但目前股市仍不便宜，短期已出现超买。市场积累太多热钱，若外围发生不利消息时，热钱可以即刻流走，届时香港或出现很大的沽盘，投资者应该小心。”快报记者 张欢

2010年11月12日

沪深A股行情

代码 名称 收盘 跌幅(%)

代码